

让盲童找到藏在音乐里的阳光

每种色彩都应该盛开，别让阳光背后只剩下黑白。每一个人都有权利期待，爱放在手心跟我来。

在河南省许昌市特殊教育学校的礼堂里，由30多名盲童组成的合唱团在志愿者的教导下，练习歌曲《最好的未来》，孩子们的脸上洋溢着满满的自信和纯真的喜悦。

这是盲童合唱团组建的第二个年头，提起与这些特殊孩子的相识和互动，合唱团的发起人忽晓感慨颇多。忽晓在前些年的公益钢琴培训过程中接触到许昌市特殊教育学校的盲童群体，她发现音乐对于盲童的健康成长具有独特的价值。借助自身专业的背景和文化馆任职的优势，在相关单

位的支持配合下，她发起组建盲童合唱团，联合其他几名志愿者，定期前往许昌市特殊教育学校，为盲童们提供音乐公益培训。

指导盲童唱歌难度很大，合唱团里的盲童年纪大小不等，基础参差不齐。忽晓和其他志愿者在培训过程中，没有放弃学校里的任何一个盲童，根据孩子们的实际情况不断调整方案。不仅为盲童们提供合唱培训，还带动文化馆里的舞蹈等教师志愿者，为孩子们同时提供形体辅导等其他公益服务。

音乐既可以丰富盲童的心灵和情感，也可以帮助他们认知世界、表达自我。孩子们通过自己的努力获得了掌声，为自己赢得了自信。谈及自

己倾情投入的这项文化志愿服务活动，忽晓觉得这是双向奔赴的过程。特殊教育学校的老师对孩子们的爱心和耐心，也给她和志愿者们带来内心的触动。能够用自己的专业知识帮助到需要的人，这是一件很幸福的事情。我们从孩子们的成长中不仅提升了表达能力和共情能力，也获得了实实在在的成就感和满足感。

让盲童们逐渐走上更多的舞台，获得更好的锻炼和成长，希望孩子们可以找到藏在音乐里的阳光！提起未来的愿景，忽晓对自己和同伴们的付出与坚守充满信心。

新华社记者 戴翘楚 摄



5月24日，在许昌市群众艺术馆，忽晓（左）与盲童合唱团的团员在练习钢琴间隙交流。



5月24日，忽晓在许昌市群众艺术馆指导盲童合唱团的团员弹钢琴。
新华社记者 李嘉南 摄



5月24日，在许昌市特殊教育学校，志愿者（左一）在辅导盲童唱歌时的身体姿态。
新华社记者 鲁鹏 摄



5月24日，在许昌市特殊教育学校，志愿者刘振乾指导盲童合唱团的团员进行练习。
新华社记者 戴翘楚 摄

西安： 地铁遇见博物馆

近日，陕西西安开展“地铁遇见博物馆”大型主题策展活动，展览分别以周邦礼乐、钟鸣鼎食、周六合同风、大秦印记、秦星汉灿烂、未央遗珍、汉大、唐荣耀、物华天宝、唐为主题，展出文物复制品及文创产品30余件，让市民游客在穿梭的地铁中感受城市历史文化底蕴，助力博物馆之城建设。

新华社发（邹竞一 摄）



在西安地铁大雁塔站，一名小游客展示收集的印章（5月27日摄）。



游客在西安地铁钟楼站参观“大唐荣耀·物华天宝·唐”主题展览（5月27日摄）。



游客在西安地铁行政中心站参观“六合同风·大秦印记·秦”主题展览（5月27日摄）。